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1) Dva hmotné body, jeden o hmotnosti 245 000 tun, druhy o hmotnosti 4,5,107 kg,

na sebe navzajem pusobi pfitazlivou gravita¢ni silou 66,7 N, Jaké je vzdalenost
mezi obéma hmotnymi body? (x=6,67.10""" N.m? kg)

(r= ’Kﬁ;—m—‘- = 105m)
g

2) Golfovy micek odpaleny pod uhlem 30° dopadl po 4 s letu nad vodorovnym
povrchem. VypoCitejte velikost pocateéni rychlosti miku, nejvétsi vysku nad
povrchem a vzdalenost bodu dopadu od mista odpalu. Zanedbejte vliv odporu
vzduchu na pohyb miéku. (g = 10 m.s?)

(v, = Zi:a =40m.s"1 (= 144 km.h™1); h = %gt2 =20m:d = %gt""cota =80-V3m = 13856m)

3) Parasutista s rozvinutym padakem klesa rovnomérnym pohybem rychlosti 5 m.s™.
Ve vysce 10 m nad zemi se z vystroje para$utisty uvolni karabina, ktera se
zanedbatelnym odporem vzduchu dopadne na zem. Vypo€itejte za jak dlouhou
dobu a jakou rychlosti dopadne karabina na zem. (g = 10 m.s%)

-u0+\;v§+2hg

(t = e = 1510 = JvZ+2hg = 15m.s7")

4) Polomér Zemé je 6,378.10° m, gravitaéni zrychleni na jejim povrchu 9,79 m.s?.
Vypocitejte hmotnost Zemé a velikost 1. a 2. kosmicke rychlosti Zemé.
(x=6,67.10"" N.m2.kg?)

R}‘;'uy

(M, = =2 =597.10**kg; v = JR a; =7902m.s7t =79 km.s7Y
v,= JZ Ry a; =11175m.s7" = 11,2 km.s™")

5) V jaké vzdalenosti od povrchu planety je velikost gravitaéniho zrychleni poloviCni
vzhledem k jeho velikosti na povrchu planety (napf. Zemeé)?

6) Z okna vy$kového domu vyhodil chlapec vodorovnym smérem mi¢, ktery dopad|
za dobu 3 s do vzdalenosti 15 m od domovni zdi. Ur€i vysku okna nad zemi,
pocateéni rychlost mige a rychlost mice pfi dopadu.

7) Sonda Lunar Prospector obihala v Gnoru 1998 po kruhove draze kolem Mési‘c_e ve
vy§ce 120 km nad jeho povrchem. Vypotitej rychlost sondy vzhledem k Mésici a
jeji obéznou dobu.

8) Doba ob&hu Marsu kolem Slunce je pfiblizné 1,9 roku. Urcete jeho stfedni
vzdalenost od Slunce.
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1) Chlapec vystfelil prakem svisle vzhru kdmen rychlosti 20 m.s~1. Uréete do jaké
nejvétsi vysky od mista vystfelenl kamen vystoup!.

2) Zokna domu ve vysce 20 m nad vodorovnou rovinou vyhodil chlapec
vodorovnym smé&rem tenisovy mi¢ek rychlosti 5 m.s™". Urgete:
a) za jakou dobu a v jaké vzdalenosti od domu micek dopadne,
b) jak velka je rychlost dopadu micku.

3) Jak velkou rychlosti tryska voda z trubice vodotrysku svisle vzh(ru, jestlize
vystupuje do vy$ky 5 m?

4) Mi¢ vrzeny svisle vzhiru se vratil na zem za dobu 4 s. Do jaké vy3ky vystoupil?

5) Téleso vrzené svisle vzhlru vystoupilo do vySky 20 m. Jak velka byla jeho
pocatecni rychlost?

6) PFijakém elevacnim Ghlu je vyska vystupu stejna jako délka vrhu?

Ar= ng +20-20 amd

A = 206 med”
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